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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1744 fra medlem af Folketinget Ulla Tør-

næs (V): 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1744, som medlem af Folke-

tinget Ulla Tørnæs (V) har stillet til justitsministeren den 6. august 2021. 
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Spørgsmål nr. S 1744 fra medlem af Folketinget Ulla Tørnæs (V):  

 

”Hvad er ministerens holdning til, at udvekslingsstuderende, 

herunder Ph.D.-studerende, fra »røde lande«, som skulle have 

startet deres studieophold i Danmark pr. 1. september 2021, er 

blevet afvist indrejse?” 

 

Svar: 

 

Jeg er opmærksom på, at indrejserestriktionerne ved den danske grænse har 

medført mærkbare konsekvenser for mange mennesker, og jeg har stor for-

ståelse for de frustrationer, som det har givet anledning til. Det omfatter bl.a. 

internationale studerende, som i lang tid har planlagt et studieophold i Dan-

mark, men som grundet indrejserestriktionerne har været forhindret i at rejse 

til Danmark og gennemføre opholdet. 

 

Det var bl.a. årsagen til, at regeringen (Socialdemokratiet), Venstre, Dansk 

Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, Enhedslisten, Det 

Konservative Folkeparti, Liberal Alliance og Alternativet den 13. april 2021 

indgik en bred politisk aftale om en gradvis genåbning for rejseaktiviteter.  

 

Med aftalen er der blevet indført markante lempelser af indrejserestriktio-

nerne, herunder for studerende fra ”orange lande”, ligesom der er blevet ind-
ført en ny ”rød” risikovurdering af lande, regioner og områder for at tage 
højde for nye bekymrende varianter af COVID-19.  

 

Der er nedsat en national taskforce for COVID-19-rejserestriktioner (med 

deltagelse af Udenrigsministeriet, Sundhedsministeriet, Justitsministeriet, 

Transportministeriet og Statens Serum Institut), der løbende foretager en 

vurdering af, om der er lande, der skal være omfattet af den røde kategori. 

Opdateringen af farvekategorierne for lande, regioner og områder offentlig-

gøres af Udenrigsministeriet hver fredag.   

 

Det følger af Udenrigsministeriets pressemeddelelse af fredag den 13. au-

gust 2021, at der fra lørdag den 14. august 2021 klokken 16.00 ikke længere 

er lande, regioner eller områder, der er omfattet af den røde kategori. Det er 

glædelige nyheder for bl.a. internationale studerende, som nu igen vil kunne 

gennemføre deres studieophold i Danmark.  

 

Udenrigsministeriets pressemeddelelse med de ændrede rejsevejledninger 

og rejserestriktioner er tilgængelig på www.um.dk.  
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